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„НЕОБХОДИМО Е ДА СЕ АКТИВИЗИРА НАШАТА 
ИДЕОЛОГИЧЕСКА И ВЪЗПИТАТЕЛНА РАБОТА. ТЯ НЕ 
МОЖЕ И НЕ БИВА ДА ОСТАВА ОТКЪСНАТА ОТ ИКОНО­
МИЧЕСКИТЕ ПРОБЛЕМИ, КОИТО РЕШАВАМЕ. ТЯ ТРЯБ­
ВА ДА БЪДЕ БОЙКА И НАСТЪПАТЕЛНА, ДА ФОРМИРА 
И ПОДКРЕПЯ ГРАЖДАНСКАТА ПОЗИЦИЯ НА ЛИЧ­
НОСТТА“.
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Процесът па комунистическото възпитание се състои от раз­
нородни действия, които оказват върху младежта материалните 
и духовните жизнени условия, социалното обкръжение — семей­
ство, училище, трудов колектив, различните средства на пропа­
гандата и агитацията, културата и изкуството. В Икономически 
техникум „Станке Димитров“ - Русе се провежда в продълже­
ние на 40 години, годините на съществуване на техникума, целе­
насочена и богата извънкласна дейност, която има за цел идейно 
да подготви младите хора. Те трябва не само да се приобщят, но 
и да вникнат в проблемите на социализма, не само да критикуват 
явленията на „малката правда“, но и да съзнават, че и те идео­
логически подготвените трябва да допринесат за тяхното преодо­
ляване.

Сред различните форми и средства Националният полити­
чески конкурс се утвърди като мащабно, стимулиращо активност­
та на учениците мероприятие за изучаване научните основи на 
политиката на БКП, за изграждане на марксистко-ленински ми­
роглед. Участието на комсомолците в НПК е практическа изява 
на теоретичните знания, на достигнатия им ръст в комунистичес­
кото възпитание. Силно развитото им чувство за отговорност, 
тяхното желание и стремеж достойно да представят учебното за­
ведение и Русенската комсомолска организация, компетентната 
помощ на преподавателите и тяхната всеотдайност, помощта на 
партийното и административно ръководство са причина за нашия 
ят техникум в продължение на осем години да дава свои предста­
вители в призовата петица на Националната защита. Маргарита 
Филева, Татяна Добрева, Мариана Бобокова, Татяна Даскалова 
постъпиха в редовете на студентската младеж без приемен изпит 
специалност „политическа икономия“ във ВИ И „Карл Маркс". 
Палма Тараланска, Диана Чонова, Светлана Тончева, Татяна 
Пелтекова са носители на грамота и златна значка. Петя Цвет­
кова от незавършващите се класира на второ място в Република­
та.

Друга важна проява на ученическото творчество, но главно 
с практическа насоченост е работата по изготвяне на реферати по 
теми, свързани с дейността на стопанските организации и пред­
приятия в секция „Икономика“ към клуба на ТНТМ. При тези 
разработки, от учениците се изисква не само задълбочено теоре­
тично познаване на проблемите, но и осмисляне на плановата и 
икономическа практика, умение и способност да се съпоставят и 
сравняват данни. В своите разработки учениците правят изводи, 
които са полезни дори за специалистите в предприятията, тъй ка­
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то при своите констатации те излизат от тесните ведомствени гра­
ници. от интересите на стопанската единица, а гледат обективно 
на икономическите процеси и явления. По този начин младите хо­
ра на практика се запознават с предимствата на нашия обществен 
строи, убеждават се в неговата жизненост и переспективност. 
Всичко това е основание нашите възпитаници отлично да се пред­
ставят на националните прегледи на ТНТМ. Диана Чонова, Ан- 
дриана Минчева, Даниела Братоева — 1-во място в страната, Ру­
мяна Йорданова и Ваня Николова — трето място, Милена Геор­
гиева и Албена Димитрова — седмо място в Републиката.

Трудовото възпитание съдействува за цялостното изгражда­
не на учениковата личност, за оформяне на трудови навици, кои­
то те като бъдеши строители на развитото социалистическо об­
щество ще реализират по-късно в живота. Постигнатите резул­
тати говорят за висока гражданска съзнателност, силно развито 
чувство за дълг и отговорност.

От една година в техникума функционира ученически бюфет, 
в който цялостната дейност се извършва от учениците от XI а,б 
класове, придобиващи знания с професията „продавач-консул­
тант“. Те имат възможност да се запознаят с дейности, които ос­
тават скрити за тях по време на практиката в магазина. Възпита­
нието в честност, отговорност, точност, вежливост, съсредоточе­
но внимание е първостепенна задача, която трябва да разреши 
производствената практика в ученическия бюфет. За по-доб­
рото обслужване и задоволяване нуждите на учениците, училищ­
ното ръководство реши да се обзаведе допълнително разширение 
на бюфета. Това отговаря на новите изисквания за естетизация 
на бита и даде възможност за повишаване културата на обслуж- 
не. За обогатяване на асортимента, учебния бюфет контактува с 
няколко производствени и търговски организации. Независимо 
от големите трудности по снабдяването, разнообразието от сто­
ките е достатъчно за нуждите на учениците.

Девойките от 1И-д курс работят в Ученическото бюро за ад­
министративни услуги. Те изпълняват качествено и в срок голям 
обем работа, извършвайки срещу заплащане услуги на граждани 
и стопански организации. Последното съдействува за оформяне 
у тях на ценни качества — професионална сръчност, дисципли­
нираност.

Ако въпросът за професионалната адаптация в техникума не 
е болезнен, то това се дължи на утвърдените ни контакти с базо­
вите предприятия — СХК „Петър Караминчев“, СХК „Гаврил 
Генов“, завод „Фазан“, СД „Търговия“, БНБ, ДСК — под. „Нар­
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маг“ и „Обществено хранене“, „Хранителни стоки", ДСО „Вален­
тина“, магазините „Валентина“, „Варшава“, „Русе“, „Детмаг“.

При връзката „училище — трудов колектив“ отговорен мо­
мент е подборът на наставниците. Те трябва да бъдат личности, 
работници с високи стопански резултати, честни. Наставниците 
на нашите бъдещи търговски работници преминаха през курс за 
педагогизация, проведен съвместно с Дома на културата на тър­
говския работник. Добро начало - резултатен край!

Мероприятие с голямо възпитателно въздействие^бе научно- 
практическата конференция по класово-партийно възпитание, 
посветена на 40-годишнината на социалистическата революция 
в България. Тема на конференцията бе „Четиридесет години ди- 
да се проследят големите успехи в социалистическото строител­
ство на Русенски окръг, да се определи ролята, мястото и значе­
нието на селищните системи в окръга, на техния принос в разви­
тието на социализма. Научен ръководител бе к.и.н. Цвятко Руси­
нов от АОНСУ — филиал Русе. Комсомолците извършиха со­
лидна проучвателна дейност по селищни системи, която беше 
обобщена в доклади, някои от които имаха известна научна стой­
ност.

При оформянето на личност с комунистически мироглед не 
може да липсват нравствени качества като патриотизъм и интер­
национализъм. Х!-а клас извърши изследователска събирателна 
дейност, свързана с патрона на дружеството Дянко Стефанов. 
Учениците се срещнаха с близките и приятелите на героя, подне­
соха цветя на паметника на изявения русенски младежки функцио­
нер. Комсомолската организация при нашето учебно заведение 
достойно посрещна 40-годишнината от победата на СССР над 
фашистка Германия и милитаристична Япония. Предисловие на 
на цялостната дейност, посветена на тази бележита дата бе про­
ведената в Окръжна библиотека вечер на тема „С песните на ве­
ликата Отечествена“. Скъпи гости бяха Мария Шарапина от Ле­
нинград и Людмила Нехорошева от Тбилиси. Последва конкурс 
за най-добро изпълнение на песен с военна тематика.

Ядро на активната жизнена позиция е комунистическата идей­
ност, разбирана като сплав от знания, убеждения и практически 
действия. Тя намира действен израз в единството на съзнанието 
и поведението, на думите и делата. Своя опит в това отношение 
споделиха преподавателите в своите разработки във връзка с на­
учно-практическата конференция „Класово-партиен подход в 
учебно-възпитателния процес“. Докладите на Евстати Гунев, 
Юлиана Данова, Евгения Николова, Стефка Петрова, Босилка 
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Шаламанова, Мариана Маринова, Надежда Цанева, Елка Пет. 
кова бяха представени за окръжния етап на теоретичната конфе­
ренция.

В цялостната своя педагогическа и възпитателна работа, 
учителите в учебното заведение се ръководят от Лениновата пос­
тановка, че нашето училище е призвано да формира комунисти­
ческа убеденост в младите хора, че „комунистически зубрачи“ не 
са необходими на новото общество, а хората които биха съу­
мели да действуват така, както изисква комунизмът.
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„Ние ще бъдем действителни защитници на мира, не защото 
бягаме от темата за войната, предоставяйки я на милостта на на­
шите идеологически противници, а защото разглеждайки война­
та, не им позволяваме те да я превърнат в идеологическо оръжие 
срещу мира и социализма“

Маркс
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На високо равнище протича подготовката на бъдещите сек- 
ретар-машинопистки. В резултат на тяхната упоритост и трудо­
любие те постигат висока бързина и точно писане.
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Ученичките от Бюрото за административни услуги извърш­
ват качествено и в срок огромна работа, в процеса на която се 
оформят ценни качества — професионална сръчност, дисципли­
нираност и отговорност.
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Освен кътче за приятен отдих, ученическият бюфет съдей- 
ствува за разрешаване на партийната повеля — единство между 
теоретическата подготовка и практическата реализация на уме­
нията и знанията на учениците.
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В кръжока по политическа икономия учениците придобиват 
знания и навици за умело разясняване проблемите на вътрешна­
та и международната политическа линия на БКП, формиране на 
комунистически убеждения и мотиви за активна обществена дей­
ност.
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Разработването на теми в кръжока по икономика изисква 
не само теоретическо познаване на проблема, но и дълбоко ос­
мисляне на практиката и икономическата политика на БКП.
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Мероприятие с голямо идейно-възпитателно значение бе 
научно-практическата конференция по класово-партийното въз­
питание на тема „Четиридесет години динамично и възходящо 
социално-икономическо развитие“.
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Вътрешно-училищната защита на рефератите от Национал­
ния политически конкурс се превръща в празник на комсомолска­
та организация, за който учениците се готвят дълго и упорито.
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София — 12.V.19-84 г. Х1П НПК
Победител е ДИЯНА ЧОНОВА, четвъртокурсничка от 

Икономически техникум гр. Русе.
„С одобрение се посрещнаха от залата спокойните й и ком­

петентни отговори на зададените въпроси. Темата, която Диа-’ 
на разработва в своя реферат е „Повишаване на качеството 
стратегическа задача на икономиката .

доц. Кирил Нешев, зам. директор на СУ
„Климент Охридски“, председател на журито.

„Аз се борих за тази награда и преди всичко за 
представяне на Русенската комсомолска организация

достойното
и моя тех­

никум“ — казва Дияна.
В момента тя е студентка — задочничка във ВИНС — гр.

Варна.



Престижността на професията „Продавач-консултант“ се 
осъзнава след прбдобиването на определен опит за общуване с 
трудовия колектив, след усъвършенствуването на професионал­
ните умения и навици по време на производствената практика.
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XIV НАЦИОНАЛЕН ПОЛИТИЧЕСКИ КОНКУРС
10. V. 1985 ГОДИНА—РУСЕ

ПЕТЯ ЦВЕТКОВА ИВАНОВА зае второ място на Републи­
канския етап за незавършващи средношколци.

„Националният политически конкурс ми дава възможност 
казва Петя — за изграждане на активна жизнена позиция го­

товност за обществено-политическа и трудова реализация, фор­
мира идейно зрели личности, които умеят да защитават идеите 
на социализма“.
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Органичното съчетаване на основната любов към Отечест­
вото с братската обич към великия Съветски съюз, със солидар­
ността на световната социалистическа общност, международно­
то комунистическо движение, е сърцевина на класово-партийно­
то, патриотичното и интернационалното възпитание на учащи­
те се.

Икономическия техникум гр. Русе поддържа дружески връзки 
с търговско-икономическите учебни заведения гр. Киев, Московс­
кия техникум по механизация на отчетността, Красноярския 
строителен техникум и с Икономическата школа гр. Торун /ПНР/.
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Училищната библиотека е любим кът за учениците от техникума.
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„България, България, 
каква земя си ти! 
На двете полушария 
звездата ти блести“

Хор за народно пеене
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1986 год.
Русе




